
Výsledky kontrol výrobků s HHC, HHC-O, THCP 

v měsíci březen 2024 

 

Předmět kontroly 

V měsíci březen 2024, resp. převážně v období od 11. do 22. března 2024, se krajské 

hygienické stanice (dále jen „KHS“) intenzivně zaměřily na kontrolu dodržování zákazu prodeje 

a skladování výrobků, jejichž dozor je v gesci KHS, s obsahem látek HHC 

(Hexahydrokanabinol), HHC-O (Hexahydrokanabinol-O-acetát) a THCP 

(Tetrahydrokanabiforol), dále jen „HHC“. 

Zákaz prodeje a skladování výrobků s obsahem HHC vešel v účinnost od 6. března 2024, kdy 

byly výše uvedené látky dočasně zařazeny na seznam návykových látek. 

KHS kontrolovaly všechny subjekty podílející se na uvádění těchto výrobků na trh – tj. výrobce, 

dovozce, distributory, maloobchodní prodejce, jejich sklady, kamenné provozovny, prodejní 

automaty, ale i prodejce umožňující prodej prostřednictvím prostředku na dálku (e-shop, 

Facebook, Instagram, prodejní inzertní portály). 

Výsledky kontrol 

KHS provedly ve výše uvedeném období celkem 2 462 kontrol. Výrobky se zakázanými 

látkami byly nalezeny v 21 provozovnách. V těchto 21 provozovnách byl zjištěn prodej více 

než 46 druhů výrobků v počtu více než 177 kusů. (Přesné počty v některých případech 

hygienici nezjišťovali, neboť se jednalo o výrobky nabízené např. prostřednictvím automatu, 

o výrobky nespadající pod dozorovou činnost KHS, o výrobky nalezené v prodejně - tj. bez 

informací o počtu výrobků ve skladu.) 

Prodej výrobků se zakázanými látkami prostřednictvím internetového prodeje (e-shop, 

Facebook, Instagram, inzertní portály) byl zjištěn v 6 případech. KHS dále předaly 

Policii ČR informace o 17 e-shopech, které měly u výrobků se zakázanými látkami uvedeno, 

že nejsou skladem či je měli pro nákup zablokované. 

V rámci dozorové činnosti odebrali hygienici v 10 provozovnách celkem 17 vzorků k další 

analýze, neboť bylo vysoce pravděpodobné, že výrobky zakázanou látku obsahují. Výsledky 

analýz zatím nejsou známé. 

Při dozorové činnosti hygienici nacházeli také výrobky s obsahem HHC nespadající 

pod dozorovou činnost KHS – např. konopné květy, želé bonbóny, dále výrobky neznámého 

původu, výrobky neoznačené či výrobky přeznačené na dosud povolené látky. Rovněž se 

setkali s rozvažováním konopných květů, zeleného prášku, hašiše, kratomu do nových obalů 

s jiným označením. 



konopné květy želé bonbóny 

  

zelený prášek: přední a zadní strana 

  

výrobek s látkou HHC přeznačený výrobek 

 

 

 



Závěr 

Mimořádný cílený dozor ukázal, že 1 % prodejců nedodrželo zákaz prodeje a skladování 

látek s HHC. Informace o všech těchto prodejcích předaly KHS Policii ČR. 

Kontroly však probíhají i nadále, a to v rámci běžné dozorové činnosti KHS, neboť zákaz 

uvádění výrobků s obsahem látek HHC na trh a jejich skladování je platný do konce roku 2024. 

U elektronických cigaret a náhradních náplní do nich s obsahem HHCP či jiných, prozatím 

povolených látek, byla/je obdobně jako u jiných výrobků tohoto druhu prováděna kontrola 

podle zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění 

některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, dále jen „zákon“. Při ní bylo 

zjišťováno, že některé elektronické cigarety a náplně jsou prezentovány jako sběratelské 

předměty a neobsahují údaje, které jsou ze zákona povinné. Tyto výrobky jsou 

vyhodnocovány jako závadové, neboť naplňují definici elektronické cigarety, resp. náplně do ní 

a jako takové musí splňovat požadavky platných právních norem vztahujících se na ně. 

 


